ХІМІЯ.        8 клас.      17. 05. 2022
Тема. 	Розв’язування розрахункових задач за хімічними рівняннями.
Завдання:   удосконалити вміння складати формули неорганічних сполук різних класів, називати їх та проводити розрахунки за хімічними рівняннями.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за посиланням: 
https://meet.google.com/jti-vznq-hkp
Або відкрийте Meet і введіть такий код: jti-vznq-hkp
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Для того, щоб правильно розв'язувати хімічні задачі, пропоную скористатися алгоритмом. 
1. Аналіз задачі.
Процес прочитання й осмислення задачі, під час якого потрібно визначити:
з якого розділу?  до якої теми належить?  про що запитується в умові?
чи достатньо даних задачі для знаходження невідомої величини?
           Можна спробувати сформулювати умову задачі інакше або встановити зв’язок даної задачі з іншими з цього розділу, які розв'язувались раніше.
2. Короткий запис умови.
Що дано, що треба знайти? Скласти рівняння хімічної реакції, за умови розгляду в задачі хімічного процесу.
3. Пошук способу розв'язування задачі
Для хімічних задач можливе існування декількох способів розв'язування.
Тому важливо обрати раціональний спосіб.
Більшість задач можна розв'язати математичним шляхом, проте необхідно враховувати хімічні властивості речовин та особливості перебігу хімічних процесів.
4. Процес розв'язування задачі.
Розв'язуйте задачу поетапно, коротко формулюйте ключові запитання кожного етапу.
Ретельно перевіряйте результати розрахунків – помилка на проміжному етапі призведе до неправильної кінцевої відповіді.
Починати необхідно з основного завдання задачі, з'ясовуючи на кожному етапі величини, значення яких треба визначити. 
5. Заключний етап.
Перевірте правильність розв'язку в цілому.
Сформулюйте і запишіть кінцеву відповідь.
Приклади розв'язування розрахункових задач за хімічними рівняннями.
Задача 1. Сульфатну кислоту масою 19,6 г повністю нейтралізували розчином калій гідроксиду. Обчисліть маси продуктів реакції.
Дано: m(H2SO4)=19,6 г. 
Знайти: m(K2SO4)-?, 
m(H2O)-?
Розв'язування.
Записуємо рівняння реакції:
   19,6 г                        х г          у г
  H2SO4 + 2KOH = K2SO4   + 2H2O 
    98 г                         174 г       36 г
Над формулами речовин записуємо дані, що є за умовою задачі.
Мольні співвідношення речовин показують коефіцієнти рівняння.
Прореагувало 1 моль сульфатної кислоти H2SO4  з утворенням 1 моль калій сульфату K2SO4 і 2 моль води H2O. Обчислюємо молярні маси (M=Mr г/моль) речовин й, відповідно, маси 1 моль сульфатної кислоти й калій сульфату і масу 2 моль води.
Mr(H2SO4)=2•Ar(H)+Ar(S)+4•Ar(O)=2•1+32+4•16=98,  
M(H2SO4)=98 г/моль. Маса 1 моль=98 г
Mr(K2SO4)=2•Ar(K)+Ar(S)+4•Ar(O)=2•39+32+4•16=174,  
M(K2SO4)=174 г/моль. Маса 1 моль=174 г
Mr(H2O)=2•Ar(H)+Ar(O)=2•1+16=18, M(H2O)=18 г/моль.
Маса 1 моль=18 г, маса 2 моль=36 г.
Відповідні значення записуємо під формулами речовин у рівнянні реакції.
За допомогою пропорції обчислюємо масу сульфатної кислоти.
19,6 г / 98 г = х г / 174 г, звідси
х г • 98 г = 19,6 г • 174 г
х = 19,6 г • 174 г / 98 г
х = m(H2SO4)= 34,8 г
За допомогою пропорції обчислюємо масу води.
19,6 г / 98 г = у г / 36 г, звідси
у г • 98 г = 19,6 г • 36 г
у = 19,6 г • 36 г / 98 г
у = m(H2O)=7,2 г
Відповідь: m(H2SO4)= 34,8 г, m(H2O)=7,2 г.
Задача 2. Внаслідок взаємодії ферум (ІІ) оксиду з хлоридною кислотою утворився ферум (ІІ) хлорид масою 12,7 г. Обчисліть масу ферум (ІІ) оксиду, що вступив у реакцію.
Дано: m(FeCl2)=12,7 г.       Знайти: m(FeO)-?
Розв'язування
Записуємо рівняння реакції:
   x  г                   12,7 г
  FeO + 2HCl = FeCl2   + H2O 
   72 г                  127 г
Над формулами речовин записуємо дані, що є за умовою задачі.
Мольні співвідношення речовин показують коефіцієнти рівняння.
Прореагувало 1 моль ферум оксиду FeO з утворенням 1 моль ферум хлориду FeCl2. Обчислюємо молярні маси (M=Mr г/моль) речовин й, відповідно, масу 1 моль.
Mr(FeO)=Ar(Fe)+Ar(O)=56+16=72,  
M(FeO)=72 г /моль. Маса 1 моль=72 г
Mr(FeCl2)=Ar(Fe)+2•Ar(Cl)=56+2•35,5=127,  
M(FeCl2)=127 г/моль. Маса 1 моль=127 г
Відповідні значення записуємо під формулами речовин у рівнянні реакції.
За допомогою пропорції обчислюємо масу ферум (ІІ) оксиду:
x г / 72 г = 12,7 г / 127 г, звідси
х г • 127 г = 12,7 г • 72 г
х = 12,7 г • 72 г / 127 г
х = 7,2 г
Відповідь: m(FeO) = 7, 2 г.
! Домашнє завдання: повторити параграф 38, розв'язати задачу. Обчисліть масу магній оксиду, якщо згорів магній масою 14,4 г. 
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